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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  6  ประจำปี พ.ศ. 2566 
วันพุธที่  27  กันยายน  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนากุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
16. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
17. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
18. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
19. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
20. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
21. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
22. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
23. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
24. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
25. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
26. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
27. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
28. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
29. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
30. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
31. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
32. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
33. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
34. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
2. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
9. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นายวายุ วัฒโน   แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
11. พ.จ.อ.สวสัดิ์ จำนงค์ชอบ  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
13. นางสมหมาย แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
14. นางสาวปรียรัศม์ เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
15. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
16. นางสาวอุลัยวรรณ สำราญสม  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
18. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
19. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
20. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
21. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
22. นางสาวพรศรี ไสยาสน์  รกน. หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นายจิราเจต ลิ้มภักด ี   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร แต่งเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

/8. นางศิริรัก... 
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8. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
13. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
16. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
17. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
18. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
นายศุภกร  ผดุงขวัญ   ประชาชน 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 

เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร     
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น.  
วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.2566 ในวันที่ 27 
กันยายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมภูคิ้ง องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้
เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ             
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหาร ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน พร้อมผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการ
ประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.2566                  
นะครับ ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 นะครับ วันนี้ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำ
หนังสือมอบหมายให้ ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติฯ 
แทนท่านนะครับ หนังสือมอบอำนาจ ถูกต้องนะครับ               
เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 สมาชิกลา  

/1. ลาป่วย... 
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ระเบียบวาระท่ี  2 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. ขอลาป่วย จำนวน - คน ไม่มีนะครับ 
2. ลากิจ 2 คน 
1. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
2. นายวรฉัตร พงษ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3    
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2                  
ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 15 กันยายน พ.ศ. 2566          
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (๑ แห่ง) เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ                     
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
กวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (๑ แห่ง) ผมขอ
มอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวญัตติฯ แทนครับ               
เชิญท่านไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบ 
ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  ที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ (๑ แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน ขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข จำนวน ๑ แห่ง จำนวน ๑ รายการ 
๑. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน จำนวน 1 รายการ 
-ปรับปรุงและซ่อมแซมอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
กวางโจน จำนวน 1 หน่วย เป็นเงิน 121,๐๐๐ บาท โดยเบิกจ่าย
จากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น  121,๐๐๐ บาท  
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จำนวน ๑ แห่ง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 121,๐๐๐ บาท (หนึ่ง
แสนสองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 

/โดย... 
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ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตรวจสอบแบบ
รายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง( แบบ ปร.4 ) และแบบสรุปผล
การประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5 ) จัดซื้อครุภัณฑ์และ
สิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 1 แห่ง แล้ว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.     
๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 
ลงวันที่  30  กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้
ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้จ่ายเงินบำรุงเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความ
เห็นชอบและเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                             
พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด               
33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (๑ แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ 
 

/เห็นชอบ... 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เห็นชอบ 31 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ 
กรุณายกมือด้วยครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 2 ท่าน สรุป
มติเห็นชอบ 31 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
คลองไผ่งาม สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (๑ แห่ง)      
เชิญท่านรองสุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองไผ่งาม สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (๑ แห่ง) ขออนุญาตให้คุณไถง 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็น             
ผู้กล่าวญัตติฯ แทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลคลองไผ่งาม สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
(๑ แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองไผ่งาม สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 1 
แห่ง รายละเอียดดังนี้ 
-ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน 1 แห่ง จำนวน  3 รายการ 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองไผ่งาม จำนวน 3 
รายการ 
1.1 เครื่องวัดความดันโลหิต แบบสอดแขน จำนวน 6 เครื่อง ๆ 
ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
1.2 ที่นอนลมแบบลอน จำนวน 10 อันๆละ 4,200 บาท เป็น
เงิน 42,000 บาท 
1.3 เครื่องวัดออกซิเจนปลายนิ้ว จำนวน 4 เครื่องๆละ 550 
บาท เป็นเงิน 2,200 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 59,200 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลคลองไผ่งาม  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จำนวน 1 แห่ง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 5๙,2๐๐ บาท (ห้าหมื่นเก้าพัน             
สองร้อยบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงิน
บำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกร 

/ปกครอง... 
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ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 
ลงวันที่  30  กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้จ่ายเงินบำรุงเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความ
เห็นชอบและเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้นจึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                             
พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิ กท่ าน ใด เห็ นชอบ  ญั ตติ ขออนุ มั ติ จั ดซื้ อค รุภัณ ฑ์  
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองไผ่งาม สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ  (๑ แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 32 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มี              
นะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 32 ท่าน
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เชิญท่านรองเอกสุวิทย์ ครับ 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ 
ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่
โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มอบคุณไถง 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้เสนอ
ญัตติฯ แทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง           
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยโรงเรียนตรีประชาพัฒนศึกษา ได้รับบริจาครถบรรทุกส่วนบุคคล 
จำนวน ๑ คัน ซึ่งผู้บริจาคมีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค 
เพ่ือใช้ ในสาธารณประโยชน์หรือไว้ ใช้ ใน ราชการต่อไป ทั้ งนี้  
คณะกรรมการตรวจรับรถบริจาคของโรงเรียนตรีประชาพัฒศึกษา            
ได้ตรวจสภาพแล้ว ปรากฏว่า รายงานผลลงความเห็นว่ารถอยู่ใน             
สภาพใช้งานไม่มีการช่อมแชม  
๑. ประเภท รถบรรทุก ส่วนบุคคล จำนวน ๑ คัน เลขทะเบียน              
๕0-๕๖๘๘ จังหวัด กรุงเทพมหานคร ยี่ห้อรถ ISUZU 
หลักการ 
๑. หนังสือ ด่วนที่สุด ที่  มท 0๘๐8.๒/ว ๑๖๒๘ ลงวันที่  ๔ 
มิถุนายน ๒๕๖๑ กำหนดว่า 
"ข้อ ๑ ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือ            
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่า ตาม
พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
๒๕๖0 มาตรา 3 บัญญัติว่า "ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ 
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและข้อกำหนดใด ๆ ของหน่วยงาน
ของรัฐที่ อยู่ ภ ายใต้บั งคับแห่ งพ ระราชบัญ ญั ติ นี้ " ซึ่ งตาม
พระราชบัญญัติฯ มาตรา ๓ มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติ
เกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือ
การบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป 
เมื่อข้อเท็จจริงปรากฎว่า กรณีที่มี ผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
ให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระ 
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ติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น  ๆ 
ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตาม
ระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดีหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้ว
จะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด ๙  "การ
บริหารพัสดุ" ต่อไป" 
เหตุผล ด้วยการรับบริจาครถคันดังกล่าว จะต้องมีภาระผูกพันที่
เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ใช้งานได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้องใช้
จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดังนั้นเพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของ                
ผู้บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบ
ที่เกี่ยวข้อง และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ทางราชการ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิจึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๑ คัน คือ รถบรรทุกส่วน
บุคคล เลขทะเบียน ๕๐ - ๕๖๘๘ จังหวัดกรุงเทพมหานคร ยี่ห้อ
รถ ISUZU ให้แก่โรงเรียนตรีประชาพัฒนศึกษา ซึ่งเป็นโรงเรียน   
ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การ    
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ               
มีไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ  32  ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ               
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน  สรุปมติเห็นชอบ                
32 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านรองสุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติฯ แทนครับ 
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เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566  ไว้ เบิกในปี งบประมาณ พ.ศ.2567             
หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
มีความจำเป็ นจะต้องกันเงินงบประมาณรายจ่ าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวด
ค่าครุภัณฑ์ เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 4 รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาด            
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 20,000 บาท 
2. เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน                   
1 เครื่อง จำนวนเงิน 19,000 บาท 
3. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
(Ink Tank Printer) จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 8,000 บาท 
4 . ตู้ เก็ บ เอก ส ารบ าน เลื่ อ น ก ระจก  ขน าด ไม่ น้ อ ย ก ว่ า 
88.00X40.60X87.70 เซนติเมตร  (กว้างXลึกXสูง) มีประตูบาน
เลื่ อนกระจก มือจับฝั ง มี กุญแจล็อค จำนวน 4 หลั ง ๆ ละ                
3,590 บาท  จำนวนเงิน 14,360 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 61,360 บาท (หกหม่ืนหนึ่งพันสามร้อยหกสิบ
บาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 
หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง            
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก               
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณี      
มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้อนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อ
สภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  
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กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพันเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน
หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวแล้ว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงิน
สะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน จำนวน 4 รายการ รวมเป็นเงินทั้ งสิ้น 61,360 บาท                   
(หกหมื่นหนึ่งพันสามร้อยหกสิบบาทถ้วน)  จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 32 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติมติ
เห็นชอบ 32 ท่านครับ มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านรองสุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียัง
ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติฯ แทนครับ  
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้องกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ  

/พ.ศ. 2567... 



๑๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พ.ศ.2567 เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็นจะต้อง
ใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 35 โครงการ  ดังนี้ 
1. โครงการขุดลอกลำห้วยชงแข้ บ้านกุดหัวช้าง หมู่ที่ 12 ตำบล
หนองคอนไทย อำเภอภูเขียว-บ้านโจด หมู่ที่ 6 ตำบลสามสวน 
อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
2. โครงการขุดลอกลำห้วยน้อย บ้านสีปลาด หมู่ที่ 6 ตำบลหนองคอนไทย 
อำเภอภูเขียว-บ้านโจด หมู่ที่ 6 ตำบลสามสวน อำเภอบ้านแท่น 
จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
3. โครงการขุดลอกลำห้วยเฟ่ืองคำ บ้านหัวหนอง หมู่ที่ 7 ตำบล
หนองคอนไทย อำเภอภูเขียว-บ้านโนนข่า หมู่ที่ 2 ตำบลสามสวน 
อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
4. โครงการขุดลอกลำห้วยวังบอน บ้านนาหนองทุ่ม หมู่ที่  7 
ตำบลบ้านแก้ง อำเภอภูเขียว-บ้านเป้า หมู่ที่ 7 ตำบลบ้านเป้า 
อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
5. โครงการขุดลอกลำห้วยช่องครูบุตร บ้านนาหนองทุ่ม หมู่ที่ 7 
ตำบลบ้านแก้ง อำเภอภูเขียว-บ้านทิก หมู่ที่  3 ตำบลบ้านเป้า 
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
6. โครงการขุดลอกลำห้วยกุดจอกน้อย บ้านกุดจอกน้อย หมู่ที่ 8  
ตำบลโคกสะอาด อำเภอภูเขียว - บ้านโนนคูณ หมู่ที่ 1 ตำบลโนนคูณ  
อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  500,000  บาท 
7. โครงการขุดลอกลำห้วยกุดโคลน บ้านกุดโคลน หมู่ที่ 7 ตำบล
โคกสะอาด อำเภอภูเขียว-บ้านโนนสะอาด หมู่ที่ 9 ตำบลโนนคูณ 
อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ จำนวน  500,000  บาท 
8. โครงการขุดลอกคลองส่งน้ำสาธารณะ บ้านหนองดินดำ หมู่ที่ 2  
ตำบลบ้านแก้ง - บ้านหนองสองห้อง หมู่ที่  10 ตำบลผักปัง 
อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 500,000 บาท 
9. โครงการขุดลอกคลองฮองโก บ้านหนองเบน หมู่ที่ 5 ตำบล
หนองคอนไทย - บ้านม่วง หมู่ที่ 1 ตำบลกุดยม อำเภอภูเขียว 
จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 500,000 บาท 
10. โครงการขุดลอกลำห้วยนาใหม่ บ้านโนนดินจี่ หมู่ที่ 5 ตำบล
โอโล-บ้านหนองงูเหลือม หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านเพชร อำเภอภูเขียว 
จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 374,000 บาท 
11. โครงการขุดลอกลำห้วยศาลปู่พรม บ้านทุ่งลุยลาย หมู่ที่ 1 
ตำบลทุ่งลุยลาย - บ้านมอตาเจ็ก หมู่ที่ 14  ตำบลห้วยยาง อำเภอ
คอนสาร จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 447,000 บาท 
12. โครงการขุดลอกสระสาธารณประโยชน์ บ้านน้ำพุปางวัว        
หมู่ที่ 8 ตำบลคอนสาร อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  
403,000 บาท 
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13. โครงการขุดลอกคลองควายเดิน บ้านหัวสะพาน หมู่ที่ 10 
ตำบลหัวทะเล – บ้านตลาดคำปิง หมู่ที่  21 ตำบลบ้านเพชร 
อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  465,000 บาท 
14. โครงการขุดลอกคลองดักดาด ตอนล่าง บ้านโคกสะอาด หมู่ที่ 8 
ตำบลโคกเริงรมย์ อำเภอบำเหน็จณรงค์ - บ้านห้วยยายจิ๋ว                
หมู่ที่ 1 ตำบลห้วยยายจิ๋ว อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ จำนวน  
456,000  บาท 
15. โครงการขุดลอกแก้มลิง ลำห้วยหามแห บ้านหัน หมู่ที่ 1 
ตำบลบ้านหัน อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 
447,000 บาท 
16. โครงการขุดลอกลำห้วยสงแคน บ้านสงแคน หมู่ที่ 6 ตำบลชีบน-
บ้านโคกน้อย หมู่ที่ 11 ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัด
ชัยภูมิ จำนวน 415,000 บาท 
17. โครงการขุดลอกฝายคำคร้อ (ตอนบน) บ้านห้วยคลองนา     
หมู่ที่  9 ตำบลถ้ำวัวแดง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ 
จำนวน  414,000  บาท 
18. โครงการขุดลอกลำห้วยกุ่ม บ้านห้วยกุ่ม 2 หมู่ที่ 14 ตำบล
นางแดด - บ้านหนองกุง หมู่ที่ 7 ตำบลหนองแวง อำเภอหนองบัวแดง 
จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  458,000  บาท 
19. โครงการขุดลอกคลองมะเกลือ บ้านบำเหน็จสุวรรณ หมู่ที่ 5 
ตำบลถ้ำวัวแดง อำเภอหนองบัวแดง – บ้านเจียง หมู่ที่  1              
ตำบลบ้ านเจียง อำเภอภักดีชุมพล จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 
481,000  บาท 
20. โครงการขุดลอกหนองหลง บ้านเซียม หมู่ที่ 2 ตำบลโคกกุง 
อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  419,000  บาท 
21. โครงการขุดลอกหนองโปร่ง บ้านดอนหัน หมู่ที่ 7 ตำบล           
สามสวน อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 438,000  บาท 
22. โครงการขุดลอกลำห้วยรวก บ้านโนนสง่า หมู่ที่ 12 ตำบล 
นาหนองทุ่ม - บ้านหนองแสง หมู่ที่  2 ตำบลช่องสามหมอ               
อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  433,000  บาท 
23. โครงการขุดลอกลำห้วยขี้หนู บ้านหนองรวก หมู่ที่ 2 ตำบล
นาหนองทุ่ม - บ้านหนองแสง หมู่ที่ 2 ตำบลช่องสามหมอ อำเภอ
แก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  482,000  บาท 
24. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำบ้านป่าว่าน บ้านห้วยจันทร์หล้า 
หมู่ที่ 15  ตำบลห้วยยาง อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 
443,000  บาท 
25. โครงการขุดลอกลำห้วยวังก้านเหลือง บ้านโนนคร้อใต้                  
หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านขาม – บ้านพลับ หมู่ที่ 5 ตำบลหนองโดน 
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 400,000 บาท 
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26. โครงการขุดลอกคลองส่งน้ำ บ้านหนองโก หมู่ที่ 10 ตำบล
คอนสวรรค์–บ้านหนองบัวบานเย็น หมู่ที่  7 ตำบลศรีสำราญ  
อำเภอคอนสวรรค์  จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  427,000  บาท 
27. โครงการขุดลอกคลองส่งน้ำเพ่ือการเกษตร บ้านหนองโน  
หมู่ที่ 12 ตำบลโคกมั่งงอย - บ้านจอก หมู่ที่ 13 ตำบลคอนสวรรค์ 
อำเภอคอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 394,000 บาท 
28. โครงการขุดลอกลำห้วยแคน บ้านโคกสง่า หมู่ที่ 3 ตำบลห้วยไร่ 
อำเภอคอนสวรรค์ - บ้านซับรวงไทร หมู่ที่  4 ตำบลนาเสียว                 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 376,000 บาท 
29. โครงการขุดลอกคลองนา บ้านพัฒนาสามัคคี หมู่ที่ 9 ตำบล
บ้านเจียง อำเภอภักดีชุมพล - บ้านบำเหน็จสุวรรณ หมู่ที่ 5 ตำบล
ถ้ำวัวแดง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 463,000  บาท 
30. โครงการขุดลอกหนองติ๋ว บ้านหนองเมย หมู่ที่ 5 ตำบล           
บ้านดอน อำเภอภูเขียวจังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 394,000 บาท 
31. โครงการขุดลอกหนองโดน บ้านฉนวนเหนือ หมู่ที่ 10 ตำบล
บ้านดอน อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 255,000  บาท 
32 . โครงการขุดลอกลำห้วยหวาย บ้านห้วยหวาย หมู่ที่  10 
ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อ-บ้านหนองคร้อ หมู่ที่  3 ตำบล
กวางโจน อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 500,000 บาท 
33. โครงการขุดลอกลำห้วยประลำ บ้านคุ้มไทรทอง หมู่ที่ 10 
ตำบลท่ามะไฟหวาน - บ้านเก่าย่าดี หมู่ที่ 1 ตำบลเก่าย่าดี อำเภอ
แก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  500,000  บาท 
34. โครงการขุดลอกลำห้วยยางคำ บ้านยางคำ หมู่ที่ 4 ตำบล            
ท่ามะไฟหวาน - บ้านเก่าย่าดี หมู่ที่  1 ตำบลเก่าย่าดี อำเภอ
แก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  500,000  บาท 
35. โครงการขุดลอกลำห้วยหางเขื่อน บ้านทุ่งคำหลวง หมู่ที่ 2 
ตำบลท่ามะไฟหวาน – บ้านเก่าย่าดี หมู่ที่  1   ตำบลเก่าย่าดี 
อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน  500,000  บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 15,784,000 บาท (สิบห้าล้านเจ็ดแสน
แปดหม่ืนสี่พันบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงินและการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
4)  พ.ศ. 2561 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณี เมื่ อสิ้ นสุ ดระยะเวลาการกัน เงินตามวรรคหนึ่ งแล้ ว               
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน 

/ให้... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่น หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการ
ดั งกล่ าวที่ ท ำให้  ลั กษณ ะ ปริมาณ  คุณ ภ าพ เปลี่ ยนหรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้อนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 
และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้
กันเงินไว้  
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่าย
ได้ตามข้อผูกพันเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ดำเนินการก่อ
หนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวแล้ว ให้เงินจำนวน
นั้นตกเป็นเงินสะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
อนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน จำนวน 35 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 15,784,000 
บาท (สิบห้าล้านเจ็ดแสนแปดหมื่นสี่พันบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายก
มื อด้ วยครับ  เห็ นชอบทั้ งหมด 32  ท่ าน สมาชิ กท่ านใด               
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน                 
สรุปมติเห็นชอบ 32 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
ญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนเนินสง่าวิทยา 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองสุวิทย์ ครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อแต่งตั้งเป็น
ผู้ แทนองค์ กรปกครองส่ วนท้ องถิ่ น เป็ นคณ ะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐาน โรงเรียนเนินสง่าวิทยา สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน          
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้ อ่านญัตติฯ              
แทนครับ  

/นายกฤษฎา... 



๑๖ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนเนินสง่าวิทยา 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เนื่องจากคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนเนินสง่าวิทยา สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้พ้นจากตำแหน่งเนื่องจากครบวาระ 
ตั้งแต่วันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๖ ทำให้ตำแหน่งของคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพื้นฐานได้ว่างลง นั้น  
หลักการ 
ตามกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติ หลักเกณฑ์ 
วิธีการสรรหา การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ วาระการ
ดำรงตำแหน่ งและการพันจากตำแหน่ งของกรรมการใน
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ. ๒๕๖๔ อาศัยอำนาจ
ตามความในมาตรา ๕ วรรคหนึ่ งและมาตรา ๔0 วรรคสาม             
แห่งพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งแก้ไข
เพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๔๕ และมาตรา ๘ วรรคหนึ่ง และมาตรา ๓๘  วรรคสอง              
แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการกระทรวงศึกษาธิการ 
พ.ศ. ๒๕๔๖  
ข้อ ๓ ให้มีคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานในสถานศึกษา
ขนาดเล็กและสถานศึกษาขนาดใหญ่ ประกอบด้วย ข้อ ๓ (๕) 
กรรมการซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวนหนึ่งคน 
ข้อ ๖ (๓) การสรรหาและเลือกกรรมการตามข้อ ๓ (๕) ให้
ดำเนินการโดยสภาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น 
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น       
ให้ดำเนินการดังนี้ 
1. สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น
หนึ่งคนที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษา              
ขั้นพ้ืนฐานซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
๒. การเสนอรายชื่อต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
สองคน  และให้ สมาชิ กสภ าท้ องถิ่ นที่ ได้ รับ การคั ด เลื อก                 
ดำรงตำแหน่งคราวละ ๔ ปี ติดต่อกันไม่เกินสองวาระ 
เหตุผล 
เพ่ือให้การพิจารณาคัดเลือกกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
เป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามระเบียบ กฎหมาย กำหนด องค์การ 

/บริหาร... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายอำนาจ เรืองจินดา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ       
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
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บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็น
ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นกรรมการสถานศึกษา                
ขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนเนินสง่าวิทยา สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ แทนตำแหน่งที่ว่าง จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 
พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เนื่องจากกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเนินสง่าวิทยา 
หมดวาระลง เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ กฎหมายกำหนดไว้                    
จึงต้องมีการเลือกสมาชิกสภาซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
โรงเรียนละ 1 คน โดยให้ท่านสมาชิกเสนอชื่อเพ่ือนสมาชิกที่เห็น
ว่ามีความเหมาะสม และมีผู้ รับรองไม่น้อยกว่าสองคนนะครับ           
เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อครับ เชิญท่านอำนาจ เรืองจินดาครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  และท่านผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายอำนาจ เรืองจินดา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเมือง เขต 1 ขอเสนอชื่อ          
นายสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
อำเภอเนินสง่า เป็นกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน             
เนินสง่าวิทยา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรองด้วยครับ   
ท่านที่ 1  นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
ท่านที่ 2  นายรณชัย นามวิจิตร   
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ  ประธานขอสอบถามท่านสถาพร สงคราม
ว่ายินดีรับหรือไม่ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ติผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ 
กระผมนายสถาพร  สงคราม สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วน
ชัยภูมิ  อำเภอเนินสง่า ยินดีรับ   
ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิกท่านอ่ืนอีกไหมครับ                
มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่ามติที่ประชุมเห็นชอบให้ท่านสถาพร 
สงคราม สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเนินสง่า 
เป็นกรรมการสถานศึกษา โรงเรียนเนินสง่าวิทยา นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ เชิญครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
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เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพลครับ คือในญัตติวาระอ่ืน ๆ 
นี้นะครับ ก็ต้องขออนุญาตเพ่ือนสมาชิกและหัวหน้าส่วนทุกท่าน
ครับ ในการรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณปี 2567 นั้น ผมนะครับ
ได้อภิปรายเกี่ยวกับเรื่องโรงทดสอบวัสดุครับ ปัญหาที่สอบถามกับ
หัวหน้าส่วนช่างนะครับ ว่าปัญหาคือตอนนี้นะครับ การตรวจรับ
งานตลอดจนนะครับ งานสิ่งในหลาย ๆ พ้ืนที่โดยเฉพาะองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินั้น ทราบนะครับ ว่าแต่ละหลายพ้ืนที่ก็มี
การทดสอบวัสดุ อย่างเช่นผลเทสนะครับ ที่เพ่ือนสมาชิกหลายคน
หลายท่านได้ทราบ ปัญหาก็คือมีอยู่สองที่นะครับ ก็ทั้งจังหวัด             
นะครับ ไม่ว่าจะเป็น อบต. เทศบาล รวมถึงนะครับ  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ทราบนะครับว่าปี 2567 นะครับ ข้อบัญญัติ
ของเราอยากจะฝากท่านประธานสภาถึงฝ่ายบริหารนะครับ ว่าใน
ข้อบัญญัตินะครับ มีการทำโรงทดสอบวัสดุที่เป็นขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดโดยไม่ต้องขึ้นตรงกับหน่วยงานใด เพ่ือมองเห็น
แล้วว่าการเบิกจ่ายและชาวบ้านจะได้ใช้ผลประโยชน์นะครับ          
หลังจากการทดสอบหรือการตรวจรับเสร็จนะครับ หลายพ้ืนที่
อย่างเช่นกรณีอำเภอภักดีชุมพลครับ มีผู้รับจ้างรายหนึ่งได้ส่งงาน
ตั้งแต่ต้นเดือนสิงหาคมครับ ปัญหาคือผลการทดสอบล่าช้ามากครับ 
สอบถามไปยังหน่วยที่ทดสอบหลายต่อหลายครั้ง ก็เอกสารและ
การกดหรือการทดสอบนะครับ เนื่องจากมีหลายพ้ืนที่ที่ได้นำมา
ทดสอบในสถานที่ดังกล่าวนะครับ คือโยธาจังหวัดและทางหลวง
ชนบทส่วนหนึ่งและส่วนใหญ่จะเป็นของในจังหวัดชัยภูมิ มีแค่สอง
ที่นะครับ ก็อยากจะนำเรียน หากงบประมาณปี 2567 ได้ผ่าน
สภาแห่งนี้ไปแล้วนะครับ ก็อยากจะขอฝากว่าให้ดำเนินการในการ
ก่อสร้างนะครับ โดยเฉพาะโรงทดสอบที่เป็นขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเอง ส่วนหนึ่งก็จะได้บรรเทาเรื่องการกันเงิน เรื่องการ
เบิกจ่าย และพ่ีน้องโดยเฉพาะพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมินั้น ก็จะได้ใช้
ถนนหรือสิ่งก่อสร้างที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นนะครับ ได้ทำ
ให้กับพ่ีน้องหลายต่อหลายพ้ืนที่ก็ผู้รับจ้างนะครับ  ด้วยความ
เคารพบางสิ่งบางอย่างก็ไม่สามารถที่จะให้เปิดใช้ได้  เพราะว่ายัง
ไม่ได้ตรวจรับนะครับ เกรงว่าจะมีการเสียหายก่อนการตรวจรับนะครับ 
ตรงนี้ก็อยากจะขอฝากไว้ด้วยนะครับ เรื่องถัดมาครับในการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมา กระผมนะครับ ได้สอบถามไปถึงท่านขออนุญาต
นะครับ ท่าน ผอ.กองช่างครับ ว่าสี่แยกเจาทองของผมนะครับ               
ที่ได้ให้ช่างลงไปสำรวจแล้วมีอีกประมาณสองร้อยกว่าตารางเมตร
นะครับ ตอนนี้ประมาณการไม่ทราบว่าถึงไหนแล้วครับ นี่คือ
คำถามแรกครับ อีกคำถามหนึ่งนะครับ ฝ่ายกองช่างก็เห็นทำงาน
เหน็ดเหนื่อยกันมา ผมนะครับในฐานะที่เป็นสมาชิกสภาจังหวัด              
ก็ขอเป็นกำลังใจให้นะครับ หลังจากท่ีทำงานกันเหน็ดเหนื่อยมา 
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ตลอดทั้งปีงบประมาณนะครับ อีกเรื่องสุดท้ายครับที่ได้อภิปรายใน
สภาแห่งนี้นะครับ สะพาน 40 ปีทราบจากฝ่ายกองแผนแล้วว่า            
ได้บรรจุ เข้าแผนปี 66 – 70 แล้วนะครับ งบประมาณสองล้าน
แปดเสนเศษนะครับ ก็คงจะได้รับการแก้ไขนะครับ ฝากท่าน
ประธานสภานะครับ ถึงฝ่ายบริหารด้วยนะครับ เพราะเดือดร้อน
จริง ๆ ครับ 40 ปีแล้วครับท่าน ภาพที่ผมได้ลงในกลุ่มไลน์ของ
เพ่ือนสมาชิกนะครับ ก็ได้เห็นแล้วว่าเดือดร้อนครับ เดือดร้อนถึง
คนหาหน่อไม้ครับ การข้ามสะพานนั้นตอนนี้เป็นรายได้หลักของ
อำเภอภักดีชุมพลครับ สะพานแห่งนี้ก็ใช้สัญจรตอนช่วงฤดูน้ำหลาก
และช่วงหลังจากฤดูน้ำหลากนะครับ ก็มีการซ่อมตะปูมันก็ถอนตาม
กาลเวลานะครับ ก็อยากจะขอฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ จะได้ให้ท่านรองสุวิทย์หรือ                
คณะผู้บริหารได้ตอบทีเดียวนะครับ มีไหมครับ เชิญท่านรอง
อภิสิทธิ์ครับ 
ท่านประธานสภาที่เคารพ หัวหน้าส่วนราชการ คณะผู้บริหาร 
เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน อภิสิทธิ์ เวียนวิศษ แก้งคร้อ     
เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
ท่านประธานครับ ก็มีเรื่องนะครับ ที่นำปัญหาข้อซักถามของพ่ีน้อง
ประชาชน ตัวแทนพ่ีน้องประชาชน 2 - 3 เรื่องครับ ประเด็นแรก
นะครับ ก็คืออยากจะสอบถามท่านประธานนะครับ ว่าเมื่อวัน
เยาวชนนะครับ ที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเราได้            
จัดวันเยาวชนขึ้นที่สนามกีฬานะครับ พอดีมีหนังสือนะครับ               
ถึงเพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ ว่าขอเชิญเข้าร่วมประชุมเข้าร่วม
แต่พอดีนะครับ ผมได้ดูแต่ในไลน์นะครับ ไลน์กลุ่มของเพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ว่าได้ส่งหนังสือเชิญเข้าร่วมประชุมแต่ทางตัว
กระผมเองนะครับ จนจะถึงวันนะครับ วันร่วมกิจกรรมแล้วนะครับ 
หนังสือทราบข่าวว่าทั้งหนังสือทั้งโบว์ติดนะครับ หน้าอกไปพร้อมกัน 
ผมยังไม่ได้เลยครับ ผมท้วงติงมาทางท่านประธาน ทางเพ่ือน
สมาชิกหลายท่านก็บอกว่า ไม่ได้รับหนังสือเหมือนกันนะครับ อันนี้
คือการผิดพลาดนะครับ อย่าทำเป็นเล่นนะครับ ท่านประธานครับ 
ผมเอาจริงนะครับ เกี่ยวกับหนังสือนะครับ ราชการต่าง ๆ ผู้ที่ได้
รับผิดชอบนะครับ พวกท่านต้องพยายามนะครับ มากกว่านี้นะครับ 
ผมไม่ค่อยพูดนะครับ แต่ว่าถ้าพูดขึ้นมามันจะกระทบกระเทือนนะครับ 
หลายท่าน คนที่มีความรับผิดชอบนะครับ กองไหนก็พิจารณา
กันเอาเองนะครับ แต่ก็ก่อนวันนะครับ ก่อนวัน วันหนึ่งตอนเย็น
นะครับ ประมาณสองทุ่มได้ หรือทุ่มกว่าเห็นมีหนังสือไปครับ                
เห็นบอกว่า EMS ไป ของผมบีเอ็มไปครับ BM ไปส่งหนังสือให้ผม 
แต่ว่าอีกท่านหนึ่งก็คือ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านจริยา สุจริยา ท่านก็ไม่ได้รับหนังสือเหมือนกัน มีผมได้รับ 
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คนเดียวนะครับ ทราบว่าหนังสือเป็นหนังสือราชการ ไม่มีนะครับ 
นั้นคือข้อผิดพลาดนะครับท่านประธาน อยากจะท้วงติงนะครับ                
ให้ทางประธานสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ว่าเรื่องประเภทนี้
นะครับ อย่าทำเป็นเรื่องเล็กน้อยนะครับ มันสำคัญมากนะครับ 
ส่วนโครงการขอกันเงินนะครับ 15 ล้านนะครับท่านประธานครับ 
ที่จริงแล้วถามว่าเห็นชอบไหม เห็นชอบครับ เห็นด้วยไหม                
เห็นด้วยครับ เห็นชอบครับ เป็นโครงการที่ดีมาก โครงการขุดลอก
นะครับ 15 ล้าน ตัวล่ะ 5 แสน แต่ว่าที่จริงแล้วท่านประธานครับ 
ถ้าจะให้ดีจริง ๆ น่าจะกระจาย ทั้ง 36 ท่าน 36 เขต นะครับ   
ผมดูที่ทางคณะผู้บริหารได้ นำเรียนแก่ประธานสภาอันทรงเกียรติ
แห่งนี้นะครับ ว่าบางเขตไม่มีครับ เขตของผมเองนะครับ แก้งคร้อ 
เขต 2 ไม่มีครับ แต่บางเขตนะครับ มีถึง 5 ตัวนะครับ บางเขต                  
มีถึง 7 ตัวนะครับ ดีใจกับเพ่ือนสมาชิกที่ได้งบประมาณลงพ้ืนที่  
นะครับ แต่ถามว่าความเดือดร้อนของพ่ีน้อง ประชาชนมี
เหมือนกันนะครับ มี เช่นกัน จะบอกว่าโครงการละ  5 แสน 
นอกนั้น ทุกท่านเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติหลายท่านก็ทำโครงการ
เข้าไปนะครับ ผมได้โทรถามปรึกษาท่านประธาน ท่านบอกว่าใน
เขตของท่านก็ไม่ได้ ก็เป็นความโชคดีไป ที่ไม่ได้นะครับ จะได้มี
ข้ออ้างไงครับว่า ประธานกับรองประธานก็ไม่มีโครงการเข้า
เหมือนกัน นี้ข้อเปรียบเทียบนะครับ ท่านประธานครับ ก็พิจารณา
กันดูนะครับ ก็เห็นชอบไปแล้วนะครับ ครับแล้วก็อีกเรื่องหนึ่ง               
นะครับ เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อน ของพ่ีน้องประชาชนที่ผม
ได้ลุกขึ้นอภิปราย เมื่อสมัยที่แล้ว ถนนที่เป็นปัญหาความเดือดร้อน 
ของเขตผมนะครับ ซำมูลนาค - หว้านไพร เป็นถนนใกล้จะเป็น
ถนนในตำนานแล้วนะครับท่านประธานครับ ถ้าผมจะเอ่ยถึง                   
สระแต้ - หนองผักหลอด เพ่ือนสมาชิกก็จะหัวเราะผมอีก ที่จริง
แล้วใกล้เคียงนะครับ ตั้งแต่เข้ามานะครับ สมัยนายกท่านที่แล้วนะครับ 
จนมายุคนี้สมัยนี้นะครับ ก็คาดว่าจะได้นะครับ ปีหน้าเป็นปีสุดท้าย
แล้วนะครับ ฝากท่านประธานด้วยนะครับ ถึงคณะผู้บริหารนะครับ               
ว่าช่วยดูแล ช่วยผมหน่อยครับ เดี๋ยวผมไม่มีที่อ้างนะครับ คะแนน
หาเสียงไม่ได้นะครับ เขาบอกว่าถนนเส้นนี้เดือดร้อนมาเป็นเวลา  
8 ปีแล้วนะครับ ยังไม่ได้รับการแก้ไข แล้วยังอยากจะลงสมัคร
สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดอีกเหรอ เขาพูดอย่างนี้นะครับ 
เป็นเรื่องที่มันสะท้อนให้เห็นนะครับ ว่าเราจะพิจารณาอย่างไร     
ผมเชิญชวนนะครับ ท่าน ผอ.กองช่าง ไปเที่ยวแก้งคร้อหน่อยเถอะ 
ถ้าพอมีเวลานะครับ ภายในอาทิตย์นี้นะครับ อยากจะชวนไปเที่ยว
แก้งคร้อหน่อยเถอะ ผมจะชวน เรียนเชิญนะครับ ผมจะชวนไปกิน
ข้าวเฉย ๆ หรอกนะครับ ว่าถนนเส้นดังกล่าวนะครับ ที่ผมลุกขึ้น
อภิปรายนะครับ มันเป็นเรื่องจริงหรือไม่ เพ่ือนสมาชิกหลายท่าน
นะครับ เขตอำเภอคอนสวรรค์ หลายเขตพ้ืนที่นะครับ ได้ไปเห็น 
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ถนนเส้นนี้นะครับ ตอนนั้นฝนยังไม่ตกนะครับ ฝนยังไม่ตก น้อง ๆ
หลายท่านก็บอกว่า ถ้าเป็นไปได้ งบประมาณน่าจะเอาไปลงพ้ืนที่
ของเขตท่านอภิสิทธิ์ก่อน แต่ตอนนี้ฝนตกแล้วนะครับ ฝนตกลง
มานะครับท่าน นึกภาพดูเอาเองนะครับ ว่ามันจะขนาดไหน ผมพา
กองช่างไป ช่างออกสำรวจไป หลายครั้งนะครับ ท่านก็บอกว่ามัน
ซ่อมไม่ได้นะครับท่านประธานครับ มันจะต้องรีไซกิ้งใหม่ บดอัดใหม่ 
ปูคอนกรีตแอสฟัลต์ใหม่ ตอนนั้นประมาณการไป ขอรับการ
สนับสนุนถนนไป คาดว่าน่าจะได้รับ ปีงบประมาณ 2565 นะครับ            
ก็ไม่ได้ 2566 ก็ไม่ได้ ไม่ทราบว่า 2567 จะได้อีกหรือเปล่า             
แต่ผมก็บอกว่าให้ทำเข้าไปอีก เป็นงบประมาณขอเงินอุดหนุน
เร่งด่วนนะครับ ที่พอจะบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง 
ประชาชนนะครับ ฝากถึงทางคณะผู้บริหารนะครับ ว่าเมื่อเช้า                   
นะครับ ทางผู้นำท้องถิ่น ผู้นำท้องที่ เขาได้โทรมาหาผมนะครับ 
บอกว่าเอาอย่างไรแน่ถนนเส้นนี้ ผมก็บอกว่า เบื้องต้นนะครับ          
เราก็อ้างเหมือนเดิมนะครับ ตอนนี้ฝนยังตกอยู่นะครับ มีทางแนวทาง   
แก้ไขก็คือ ขอรับการสนับสนุนหินคลุกเพ่ือจะไปนะครับ ไปเทบดอัด 
เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เบื้องต้นก่อน 
หลังจากหมดฤดูฝนนะครับ ก็คงจะชุดเครื่องจักรปูแอสฟัลต์ติก                  
ก็คงจะกลับมาซ่อมอีกครั้งนะครับ ก็คงแก้ไขปัญหา พูดอย่างนี้               
มาหลายครั้งแล้วนะครับ ว่ามันจะไม่พูดอย่างนี้มันก็ไม่รู้จะว่า
อย่างไรครับ ท่านครับ ฝากถึงคณะผู้บริหาร แล้วก็กองช่างนะครับ 
จริง ๆ ท่านผอ.กองช่างมาไหมครับวันนี้ ท่านอีก 2 วันท่านไปทาน
ข้าวบ้านผมด้วยนะหรือว่าถ้าจะให้ผมเอารถมารับคืออย่างน้อย                                                              
ผมเชื่อมั่นนะครับในหลายเขตพ้ืนที่ของเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านนะครับ ช่วงเข้าฤดูฝนเจอแน่นะครับ เพราะว่าฝนตกลง
มานะครับ มันก็คงจะชะล้างยางมะตอยที่ เราไปซ่อมบางส่วน
กระเด็นกระจัดกระจายออกไปมันก็เป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ ฉะนั้น
แล้วฝากท่านประธานนะครับ ว่าทำอย่างไรนะครับ ถ้าจะอ้างว่า
เฉพาะอำเภอแก้งคร้อ แต่เพ่ือนสมาชิกทุกท่านลุกขึ้นมานะครับเห็น
ภาพเลยนะก็เหมือนของท่านชาญณรงค์นะครับบอกว่าสะพาน 
40 ปีใช่ไหมครับของผมใกล้เคียงเลยอันนี้ถนนนะอันนี้ถนนสายที่
เป็นถนนเชื่อมระหว่างหลายตำบล แล้วก็เชื่อมระหว่าง 3 อำเภอ
เป็นทางลัดนะครับ ที่มีพ่ีน้องประชาชนสัญจรอยู่เป็นประจำครับ
ท่านประธานครับ ฝากไม่กี่เรื่องนะครับ คณะผู้บริหารถึงกองช่าง
ครับขอบคุณมากครับ  
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ มีอยู่ 3 เรื่องสั้น ๆ ครับเมื่อ
สักครู่คุยกับท่านรองแล้วนะครับ  ขออนุญาตครับเรียนท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่เคารพครับ 
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ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล
ครับเรื่องแรกครับ ต้องขอบคุณฝ่ายบริหารที่จัดเครื่องเจาะบาดาล
นะครับ ให้กับอำเภอภักดีชุมพล เมื่อสักครู่ลืมขอบคุณครับ                        
เรื่องที่ 2 ครับก็ต่อจากท่านพ่ีอภิสิทธิ์นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม
อยากจะสอบถามนะครับ นี่เป็นคำถามที่ 2 แล้วนะครับ สำหรับ
ท่านหัวหน้ากองช่างนะครับ ว่าตอนนี้เครื่องจักรที่ซ่อมถนนนะครับ 
ถึงไหนแล้วนะครับ ก็นี้เป็นคำถามที่ 2 นะครับ เรื่องสุดท้ายครับ
สั้น ๆ ครับคือทราบนะครับ ว่ากองช่างตอนนี้รถที่จะซ่อมไฟฟ้าครับ 
หรือรถกระเช้า หลายต่อหลายครั้งครับ ที่ ได้แจ้งซ่อมบอกว่า        
รถกระเช้าเรามีเพียง 1 คัน ซึ่งไม่พอใช้ครับเพ่ือน ๆ สมาชิกทั้ง 
36 เขตครับ ด้วยความเคารพไม่ใช่ว่าจะใช้เฉพาะนะครับกองช่าง
กองอ่ืนตัดต้นไม้ก็จะต้องเอารถกระเช้าไปกองอ่ืนที่จะต้องใช้รถ
เพ่ือทำงานในที่สูง ก็ต้องใช้รถกระเช้า ก็ต้องรอกัน แต่ความ
เดื อ ด ร้ อ น ข อ ง พ่ี น้ อ ง ค รั บ  แ ต่ ค ว า ม เดื อ ด ร้ อ น ข อ ง                          
พ่ีน้องนั้นหลายต่อหลายครั้งเขาไม่เข้าใจในตัวสมาชิกหรือตัว สจ.
ว่าขอไปแล้ว นัดแล้วนัดอีก ก็ไม่สามารถที่จะมาซ่อมมาแก้ไขให้กับ
พ่ีน้องได้ โดยเฉพาะไฟฟ้าครับ ขออนุญาตนะครับ อย่างเขตของ
ท่านประธานก็มีหลายสายทาง ของผมมี 3 สายทางครับการแก้ไข
ปัญหาแจ้งตั้งแต่เดือนหน้าถ้าจำไม่ผิดนะครับ ประมาณมีนาคม               
ก็มีปัญหาครับ รถกระเช้าไม่ว่างสักครั้งครับ ก็อยากจะฝากท่าน
ประธานไปถึงฝ่ายบริหารนะครับ ถ้าซื้อรถกระเช้าได้นะครับ             
หรือพอจะมีสตางค์เหลือ หรืองบประมาณที่พอเหลือนะครับ 
อย่างไรก็ฝากดูแลทางกองช่างนะครับ ได้รับเสียงสะท้อนมาก็เป็น
อีกเสียงหนึ่งที่ได้นำเรียนกับที่ประชุมแห่งนี้ขอบคุณมากครับ            
เชิญท่านวรวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการสมาชิกผู้ทรงเกียรติและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับท่านประธานครับ ผมนายวรวิทย์   
อุระวัฒนพันธ์ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตจัตุรัส
เขต 1 ครับท่านประธานที่เพ่ือน ๆ สมาชิกนะครับ ที่ได้ลุกขึ้นมา
อภิปรายหลาย ๆ ท่านนะครับ เมื่อสักครู่ก็ได้ยินท่าน สจ.ชาญ
ณรงค์นะครับ ท่านได้สอบถามว่าตอนนี้เครื่องจักรไปถึงไหนแล้ว
นะครับ พอดีเขตจัตุรัสของผมนะครับ พอดีเครื่องจักรครับ  เข้าใน
เขตของผมพอดีครับ ผมก็กลัวนะครับว่าเมื่อเข้าเขตผมแล้วท่านมา
ถามในสภาจะโดนย้ายอีกครับ นี่คือปัญหาครับผมครับเพราะว่า
ตอนนี้นะครับ เครื่องจักรนะครับ ได้เข้าไปแล้วผมพาไปพักไว้ที่             
วัดกุดน้ำใสนะครับ แล้วก็ให้ชาวบ้านชาวช่องเขาดูไว้ว่าอย่าให้
เคลื่อนย้ายไปไหนนะครับ เพราะตอนนี้มาในเขตเราแล้วนะครับ 
ต้องยึดไว้อาหารการกินก็ต้องเต็มท่ีครับ 
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หลวงพ่อหลวงพ่ีช่ วยกัน ใหญ่ เลยครับ  เพราะกลัวนะครับ              
ว่าเครื่องจักรของเราจะหนีผมไปอีกนะครับ ตอนนี้เครื่องจักรก็ได้
ลงที่นั่นนะครับชาวบ้านก็ดีใจครับ เพราะว่าถนนทุกสายของ อบจ. 
มีความเสียหายมากส่วนเขตจัตุรัส ผมก็มีความเสียหายแต่ผม            
ไม่ค่อยพูดในสภาครับเพราะว่าผมเกรงใจ เพราะว่าเห็นท่าน ผอ.
กองช่าง คณะผู้บริหารท่านโดนอัดทุก ๆ ครั้ง ผมก็อดทนฝืนไว้กับ
ท่าน สจ.มนตรีนะครับ ขอโทษท่ีเอ่ยนามบอกว่าเดี๋ยวก็คงไปหาเรา
แล้วเดี๋ยวก็คงไปหาหรอกเผอิญไปเมื่ออาทิตย์ที่แล้วฝนก็ดันเข้าอีก
กำลังทำ ๆ อยู่ฝนก็มาแล้ววันที่ 26 - 28 ก็เลยหยุดชะงักครับ          
วันนั้นก็ได้เคลื่อนย้ายรถไป ยางก็เสีย ยางก็จะแตกครับ ได้สลับยาง 
ผมก็บอกเอาไปจอดจัดการเลยครับ เดี๋ยวผมไปจัดการให้ครับ               
ก็สลับยางไปนะครับ สำหรับยางแล้วก็เอารถไปจอด เพราะว่า
อะไรเราเขตเราก็ได้รับการความเดือดร้อน เราก็อยากให้มาถึงเรา
แล้วให้ทำเพราะว่ายอมรับว่าเครื่องจักรเรามันไม่พออย่างที่เราได้
ทราบนะครับ สมัยนี้แล้วก็ได้ยกมือในสภาเพ่ือให้ท่านคณะบริหาร
ท่านนายกท่านได้ซื้อเครื่องจักร ตอนนั้นผมดีใจมากครับ เพราะว่า
เข้ามาใหม่ ๆ ของท่านบอกว่าจะเป็นอภิมหาเครื่องจักรทำให้               
พ่ีน้องของเราได้ใช้ประโยชน์ เพราะว่าถนนที่เราได้รับผิดชอบมา
ยอมรับว่ามันเยอะแล้วก็ปัญหามันเยอะครับ  ได้รับการแก้ไข                
นะครับอย่างไร ก็ขอฝากครับ อย่าพ่ึงย้ายไปไหนนะครับ ให้เขต
จัตุรัสของผมได้ทำภารกิจให้ช่วยเหลือชาวบ้านให้เรียบร้อยก่อนครับ
ขอบคุณมากครับ  
ครับท่านสมาชิกได้อภิปรายหลายท่านแล้วครับ  ตอนนี้จะให้             
ท่านผู้บริหารได้ตอบบ้างนะครับ ขอเรียนเชิญท่านพลเอกสุวิทย์
ท่านรองนายกครับ  
ท่านประธานสภาองค์การบริหารจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร                 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาที่ได้เสนอมีข้อเสนอแนะหลายเรื่องนะครับ ไม่ว่า
จะเป็นเขตภักดีชุมพล , แก้งคร้อ เขต 2 นะครับ จัตุรัส เขต 1         
ผมขอบคุณไปแล้วทุกท่านนะครับ ที่สาธารณะโดยเฉพาะท่านจัตุรัส 
เขต 1 ที่พูดแทนผมหมดแล้ว พูดแทนผู้บริหารไปหมดแล้ว ผมคิด
ว่าในที่ประชุมเข้าใจผู้บริหารเป็นอย่างดีนะครับ เพราะเราก็อยู่
ด้วยกันมาตั้ ง 2 ปีกว่า แต่ว่าเป็นหน้าที่ของพวกเรานะครับ    
ท่านรับรู้รับทราบปัญหาในพ้ืนที่นะครับ ก็นำมาเสนอกับผู้บริหาร
เพ่ือที่จะแก้ไขปัญหานะครับ  ก็ต้องขอขอบคุณทุกท่านตาม
นโยบายที่จะซื้อเครื่องจักรขนาดใหญ่นะครับ ก็ขณะนี้ก็ประสบ
ความสำเร็ จค่ อนข้ างหลาย เปอร์ เซ็ น ต์ แล้ ว  ผมคิ ด ว่ า ใน
ปีงบประมาณใหม่นี้ก็น่าจะเครื่องจักรก็จะมาพร้อมเพรียงกันแล้ว
ท่านนายก ท่านว่าจะนำไปไว้ที่ช่องสามหมอนะครับ ไปรวมตัวกัน 

/อยู่... 
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อยู่นั่นแล้วก็สามารถที่จะเข้าพ้ืนที่ได้หลาย ๆ พ้ืนที่นะครับ ก็ไม่ว่า
จะเป็นสะพาน 40 ปีก็ตามไม่ว่าจะถนน 40 ปี ก็ตามผมคิดว่าใน
ปีงบประมาณใหมน่ะครับ ก็จะทำได้มากพอสมควร แล้วก็ผมไม่ลืม
ที่ท่านเสนอปัญหามาทุกปัญหาผมรับทราบนะครับ รับไว้พิจารณา
แล้วก็จะสนองตอบปัญหาทุกเรื่องนะครับ สำหรับท่าน สจ.ภักดีชุมพล 
ที่ท่านเสนอทำโรงทดสอบพัสดุ ผมรับข้อเสนอนะครับ ในการที่จะ
ผลักดันให้ประสบความสำเร็จนะครับ สำหรับท่าน สจ.แก้งคร้อ เขต 
1 นะครับ ที่เรื่องหนังสือเชิญนะครับผมก็เห็นด้วยกับท่านในที่
ประชุมของการเตรียมงานนั้น ผมได้ให้กองยุทธศาสตร์ได้มีการ
ประเมินการจัดงานนะครับ อันนี้ก็เป็น ข้อ 1 ในการที่จะแก้ไขใน
ปีงบประมาณหน้านะครับ ก็เราโดยเฉพาะท่านนายก ท่านมี
นโยบายที่จะจัดงานเยาวชนให้ยิ่งใหญ่ขึ้นกว่าเดิม และประหยัด
งบประมาณนะครับ ทำให้ยิ่งใหญ่และประหยัดงบประมาณด้วยนะ
ครับ ท่านจัดในปีนี้มีหลายเรื่องหลายราวที่ท่านลดงบประมาณลง แต่
สามารถที่ทำให้งานนั้นยิ่งใหญ่ได้นะครับ  ก็ในแต่ละปีสถานการณ์ก็
เปลี่ยนไป เพราะฉะนั้นในปีหน้าอาจจะทำให้ดีขึ้น สมบูรณ์ขึ้น 
แล้วก็เรียบร้อยขึ้น เพ่ือให้เยาวชนเราได้มีโอกาสแสดงออกสำหรับ
เรื่องรถกระเช้าไฟฟ้านะครับ ก็รับข้อเสนอ สำหรับกองช่างที่เกี่ยวพัน
ขึ้นเดี๋ยวขึ้นชี้แจงในที่ประชุมให้ด้วยนะครับ เรื่องประมาณการ            
ก็ตาม หรือว่าเรื่องที่มีประเด็นที่เกี่ยวข้องกับโครงสร้าง ขอให้ชี้แจง
ในที่ประชุมด้วยครับเชิญครับ 
เชิญท่านผอ.กองช่างครับท่านนเรศครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้ารับการฟังประชุมทุกท่านนะครับ
ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตชี้แจง           
ท่านสมาชิกสภา เขตอำเภอภักดีชุมพลนะครับ ในส่วนของเรื่อง                    
สี่แยกเจาทอง ดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ อย่างนี้นะครับว่าใน
ส่วนของสี่แยกเจาทองทางกองช่างไปสำรวจเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ 
ช่วงระหว่างนั้นก็จะเป็นช่วงระหว่างที่เราทำงบประมาณทางน้ำอยู่
ประมาณ 258 โครงการนะครับ พ่ึงแล้วเสร็จนะครับ โครงการน้ำ
นะครับ ตอนนี้ก็จะลงภาคถนนก็อยู่ระหว่างดำเนินการประมาณ
ราคาอยู่นะครับ โอกาสต่อไปได้สำรวจถนนอีกประมาณสัก 100 
โครงการ ซึ่งจะเป็นครอบคลุมพ้ืนที่ชัยภูมิของเรา ก็ขอเรียนชี้แจง
ให้ทราบว่าคร่าว ๆ ประมาณนี้ครับ ในส่วนของท่านภักดีชุมพล     
ต่อนะครับ เรื่องเครื่องจักรนะครับ ที่ท่านสอบถามว่ารถกระเช้า            
มีไม่เพียงพอครับแน่นอนครับ ไม่เพียงพออยู่แล้วครับ รถกระเช้า
เราได้เข้าแผนไปแล้วนะครับ จำนวน ๒ คัน แล้วถ้าจำไม่ผิดอยู่ใน
แผน ๒ คัน แล้วก็จะหาซื้อในเงินกู้สถาบันให้นะครับ ในส่วนของ 
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รถกระเช้าแล้วก็รถเจาะบ่อบาดาลด้วยนะครับ น่าจะมีอยู่ ถ้าผม
จำไม่ผิดนะครับ มีแน่นอนครับ ว่าผมก็เป็นคนคิดไว้ว่าจะต้องมี
เพราะว่าเรามีระบบไฟฟ้าส่องสว่างเยอะ และตอนนี้มันจะต้องใช้
ในการซ่อมบำรุงนะครับ แล้วก็ในโรงเรียนในสังกัดก็ต้องการที่จะ
ใช้รถกระเช้าของเรา เอาไปตัดกิ่งไม้นะครับ ทุก ๆ โรงเรียนไม่ว่า
จะเป็นสถานีอนามัย ก็ใช้บริการกองช่างของเราเพราะฉะนั้นมัน         
มีความจำเป็นที่จะต้องใช้ แล้วก็ทางผู้บริหารก็จะต้องผลักดันตัวนี้
ด้วยนะครับ ในส่วนของรถกระเช้า รถเจาะบาดาลไปหมดเลย           
นะครับ ว่าส่วนของท่าน สจ.แก้งคร้อ นะครับ ท่านอภิสิทธิ์ เวียน
วิเศษนะครับ ขออนุญาตนะครับ ของท่าน สจ. ถนนในความ
รับผิดชอบของท่าน ตามที่การประชุมสภาคราวที่แล้วผมก็ได้ไปดู 
ถนนของท่าน ผมก็ไปทุกสาย แล้วก็อย่างที่ท่านได้กล่าวมาทุก ๆ 
รอบนะครับ สายซำมูลนาค ใช่ไหมครับ ท่านซำมูลนาค ระยะทาง      
๔ กิโลเมตรกว่านะครับ ตอนนี้มันมีแผนอยู่ในปีงบประมาณ 
๒๕๕๗ อยู่แล้ว ๙ ล้านเศษนะครับ ซึ่งสามารถที่จะหยิบมาทำได้เลย 
ถ้าผู้บริหารอนุมัติงบประมาณตัวนี้นะครับ มีงบประมาณ มีแผน
รองรับอยู่แล้วนะครับท่าน เพียงแต่ว่าถ้าผู้บริหารหยิบขึ้นมาทำ
สามารถทำได้เลยครับท่าน ถนนหลายโครงการนี้ก็จะอยู่ในเขต 
ของท่าน สจ.อภิสิทธิ์ ด้วยนะครับของท่านน่าจะหมดทุกเส้นนะครับ  
ผมพยายามทำให้ครอบคลุมทุกเขตนะครับในจังหวัดชัยภูมิ ถนนที่
ถ่ายโอนของเรานะครับ ว่าจะต้องซ่อมจะต้องสำรวจให้เสร็จ
ภายในไม่กี่วันนี้นะครับ จะต้องเร่งมือดำเนินการเพราะว่าอันนี้เป็น
นโยบายเร่งด่วนของผู้บริหารนะครับ ก็ขออนุญาตเรียนชี้แจง
เพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
ครับมที่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านรองฯ อภิสิทธิ์ ครับ  
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
อำเภอแก้งคร้อ เขต ๒ แนะนำสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับก็ถือว่าได้รับคำตอบเหมือนเดิมคือ
จะไปดูให้ ก็รอนะครับ น่าจะเป็น 25๖๗ นะครับ ถ้าไม่หมดวาระ
ก่อนนะครับ  แต่ก็ โชคดี เขตอำเภอแก้งคร้อ – คอนสวรรค์                        
ได้ผู้แทนราษฎรเป็นคนหนุ่มรุ่นใหม่ไฟแรงครับท่านประธานครับ             
ก็ฝากความหวังไว้อยู่ครับท่านประธานครับ  พอดีนะครับผู้นำ
ท้องถิ่น ผู้นำท้องที่นะครับ ท่านได้ส่งไลน์มานะครับ เกี่ยวกับถนน
นะครับ ที่มันเดือดร้อนจริง ๆ นะครับ ผมส่งให้ท่านรองสุวิทย์ 
เรียบร้อยแล้วครับ วันนี้ท่านรองประวิทย์ ผู้ดูแลรับผิดชอบไม่มา 
ผมจะต้องตามถึงบ้าน ถือว่าดูแลกองช่างนะครับ มันเป็นปัญหา
ความเดือดร้อนจริง ๆ ครับท่านประธานเด๋ียวผมจะส่งให้ 
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ท่านประธานดู ผมส่งให้คณะผู้บริหารแล้วนะครับ ก็ส่งตามมาอีก         
นะครับพ่ึงส่ง มาเมื่อสักครู่ผมก็เลย ขออนุญาตลุกขึ้นมาอภิปราย
เกี่ยวกับเรื่องนี้นะครับ แล้วก็ฝากอีกเรื่องหนึ่งนะครับ เกี่ยวกับ
เครื่องจักรผมคุยกับกองช่างเจ้าหน้าที่กองช่างหลายท่านนะครับ 
ว่าเครื่องจักรที่จะออกลงพ้ืนที่ไปทำงานแต่ละพ้ืนที่หลายคนนะครับ  
ที่ลุกขึ้นอภิปรายนะครับ ว่ากว่าเครื่องจักรจะไปถึงหน้างานมันก็
เป็นเวลา ๑๐.๐๐ น. ๑๑. ๐๐ น. แล้วทำงานชั่วโมงหนึ่งก็กินข้าว
ทำงานอีก ๓ ชั่วโมง ก็ได้เวลาเตรียมตัวกลับนะครับ กว่าจะได้ลงมือ
งานอีกวันต่อไปมีปัญหาก็อยากจะเสนอนะครับ เรื่องรถบรรทุก
น้ำมันขนส่งน้ำมันครับ ตอนนี้เรามี รถปิคอัพนะครับ ที่คอยส่ง
น้ำมันคันเก่า ๆ คัน หนึ่งคันเดียวนะครับ แล้วก็ทราบข่าวว่ามี
เจ้าหน้าที่สอบเลื่อนระดับได้ก็ยังไปขับรถส่งน้ำมันอยู่ต้องเปลี่ยน
นะครับ เปลี่ยนคนส่งน้ำมัน ท่านสอบเลื่อนระดับได้ท่านต้องมาทำ
หน้าที่นะครับ เป็นหัวหน้างานท่านจะไปส่งน้ำมันไม่ได้ ฝากด้วยนะครับ
ท่านประธานครับ ว่าเรื่องรถส่งน้ำมันเรื่องรถกระเช้าเรื่องอะไรต่าง ๆ 
นะครับ มีแต่ปัญหาที่จะแก้ไขนะครับและมีความต้องการใช้เครื่องจักร
ตลอดทุกเขตพ้ืนที่ครับฝากท่านประธานครับขอบคุณครับ 
เชิญท่าน ชาญณรงค์ ครับ รอบที่ ๓ แล้วนะครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาเรื่องสุดท้ายจริง ๆ ครับนี้เป็นผลประโยชน์ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ              
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ
ท่านพ่ีอภิสิทธิ์เมื่อกี่นะครับ ได้พูดถึงรถส่งน้ำมันคือถ้าพูดนะครับ
ถ้าพูดไปแล้วก็เป็นเหมือน  คนพิการครับ วิ่งไปไม่รู้เครื่องจะดับไม่
รู้เครื่องจะพังตอนไหนครับ รถเก่ามากครับ หลายครั้งที่ไปภักดีชุมพล
ครับผมบอกว่ามันข้ามเขาได้เหรอครับ วิธีแก้ปัญหาก็คืออยากจะ
ให้มีรถที่มีสมรรถนะที่มันมีความพร้อม ไม่ใช่ว่ารถส่งน้ำมันเหมือน
เอาอาหารไปให้รถกินนะครับ แต่วัสดุที่จะพาไปนะครับ ผมยังคิด
ว่าบางทีนะครับ ผมยังไปก้มส่องดูข้างล่างครับ ใช้คำว่าช่วงล่าง
บางทีบางครั้ง ผมยังว่ามันไม่ใช่รถครับ มันไม่อยู่ในสภาพที่จะส่ง
น้ำมันครับ นั่นคือวัตถุอันตรายอีกส่วนหนึ่งครับ ในสภา ในห้องที่
เราเคยประชุมกันนะครับ เคยได้พูดถึงเรื่องเบี้ยเลี้ยงขอขอบคุณ 
นะครับ ที่พ่ีอภิสิทธิ์ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ที่ได้พูดเรื่องการ
ทำงาน ๑๐ โมงเลิกบ่าย ๓ นั่นแหละครับ เป็นวลีเด็ดนะครับ ที่ผมได้
พูดตั้งแต่สมัยปีที่แล้วนะครับ คือปัญหาครับทราบจากพนักงาน  
เขาก็ทำงานตามหน้าที่เลยครับ ไม่มีใครกินเวลาหลวงครับ ถามว่า
เวลาที่เขามาทำงานนะครับ เห็นใจครับ เจ้าหน้าที่หลายคนหลาย
ท่านอย่างเมื่อวานครับผมได้ลงโพสต์ Facebook เกี่ยวกับเรื่อง 
การเจาะบาดาลที่อำเภอภักดีชุมพล วัดวังทองสามัคคีธรรม ถามว่า
เป็นคำถามเดิม ๆ ครับได้หลายสิบบ่อแล้วเป็นคำถามเดิมครับกิน 
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ข้าวเช้าหรือยัง ยังทำไมมาสาย รถจะต้องเดินทางจากชัยภูมิไป
ภักดีชุมพล ถ้าใช้รถยนต์ที่มีสมรรถนะที่ดีนะครับ อย่างเช่น รถ 4 ประตู
หรือว่ารถที่มีความเร็วทำความเร็วได้ก็ใช้เวลาประมาณ 1 ชั่วโมง 
30 นาที แต่รถที่จะเจาะบาดาลมันเป็นรถ 6 ล้อ รถใหญ่ต้องใช้
เวลาประมาณ 2 ชั่วโมงเศษ ผมก็เลยสอบถามว่าในกรณีที่ผ่าน
มานะครับ ผมไม่ทราบเรื่องระเบียบเกี่ยวกับการเบิกค่าใช้จ่ายหรือ
ค่าล่วงเวลาให้กับเจ้าหน้าที่มีหรือเปล่า  ผมไม่ทราบนะครับ                              
แต่อยากจะให้ขวัญและกำลังใจเจ้าหน้าที่อย่าใช้คำว่าลูกจ้างครับ
ใช้คำว่าเจ้าหน้าที่เขาทำงานให้เราครับ หลายพ้ืนที่ 16 อำเภอ 
36 เขตครับ เจ้าหน้าที่เคยเจาะที่ภักดีชุมพลครับ ถึง 3 ทุ่ม เขาก็
ต้องขี่รถกลับมาที่ชัยภูมิ เพ่ือที่จะเอารถมาจอดไว้ที่ อบจ. ถ้าสมมุติ  
นะครับ มีสถานที่ปลอดภัยอย่างเช่น องค์การบริหารส่วนตำบล 
นะครับ สถานีตำรวจที่จอดได้หรือสถานที่พักเขาสามารถเบิก
ค่าใช้จ่ายได้เบิกได้ตามสิทธิ์หรือเป็นสินน้ำใจพอที่จะมีให้กับ
เจ้าหน้าที่ได้ไหมครับ หลายสิ่งหลายอย่างตรงนี้นะครับ ไม่ใช่ว่าพูด
แล้ว สจ.ในพ้ืนที่จะดูดีนะครับ แต่เห็นใจครับหลายครั้งหลายที                 
ที่พนักงานนะครับ เขาก็เป็นคนเหมือน ๆ เรานี่แหละครับเหมือน
เพ่ือนสมาชิก 36 คนเหมือน ท่านผู้มีเกียรติที่ เข้าร่วมประชุม                
ทุกท่านนะครับ เห็นใจครับนะครับ ก็ขอฝากด้วยนะครับ ท่านใดที่
มีส่วนเกี่ยวข้องดูระเบียบให้หน่อย ถ้าได้นะครับ อย่าอิดออดให้
เขาไปเลยครับ สิ่งที่เขาสมควรจะได้เขาทำงานให้กับเราดูแลพี่น้อง
ถึง 36 เขต 16 อำเภอ ดูแลแทนพวกเราครับ ถามว่าให้สมาชิก
ไปเจาะอย่างนั้นเจาะได้ไหมครับ ไม่ได้ครับ ใครจะไปทำหละครับ
ร้อนก็ร้อนครับ เหนื่อยก็เหนื่อย ถ้าทำไม่เสร็จอยากจะกลับบ้านก็
กลับไม่ได้เพราะพรุ่งนี้มันก็ต้องไปต่ออีกนะครับ 1 บ่อต่อ 1 บ่อนี่
พูดเฉพาะแค่บอบาดาลนะครับ ฝากไว้เท่านี้ครับท่านประธานครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ นอกจากท่านชาญณรงค์นะครับ      
เชิญท่านอำนาจ ศรีหลงครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ฝ่ายผู้บริหาร เจ้าหน้าที่
และก็หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กระผมนายอำนาจ ศรีหลง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิอำเภอหนองบัวแดง เขต 2 ครับ ก็เห็นมีแต่เรื่องยาขมทั้งนั้น
นะครับ วันนี้ผมก็มีน้ำหวาน ได้อภิปรายให้ท่านฝ่ายผู้บริหารแล้ว
กันนะครับผม ในเมื่อวันที่ 22 กันยายน พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 
ก็มีทาง อบจ. แล้วก็ทางจังหวัดนะครับ ได้เข้าไปตรวจเยี่ยมแล้วก็ดู
ผลงานของงบประมาณของตำบลท่าใหญ่ อำเภอหนองบัวแดงนะครับผม
ด้วยงบประมาณทำถนนทั้งแอสฟัลติกคอนกรีต แล้วก็ลาดยาง
งบประมาณ  7,690,000 บาท ก็ได้ไปตรวจเยี่ยมนะครับ โดยมี 
ท่าน ผอ.นเรศ รักเพ็ง แล้วก็ ท่านนพเดช ถ้ำแก้ว แล้วก็ ผอ.จังหวัด 
แล้วก็เจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องนะครับ ได้ไปตรวจเยี่ยมถนน 
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ชาวบ้านก็ขอขอบคุณมากนะครับ ที่ได้เข้าไปทำงบประมาณตัวนี้ครับ 
ชาวบ้านขอขอบคุณมากครับ แล้วก็ได้ต้อนรับเป็นอย่างดีนะครับ 
ผมต้องขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้ดูแลถนนเส้นนี้ครับ  ก็เป็น
ตัวแทนของชาวบ้านต้องขอขอบคุณจริง ๆ ครับงบประมาณตัวนี้    
ที่ได้ช่วยชาวบ้านนะครับ แล้วก็มีอีกเรื่องนะครับ ก็เป็นยาขม รู้สึกว่า
หนองบัวแดงนี้มี สจ. 3 เขตนะครับผม ส่วนมากจะเป็น เขต 1 กับ   
เขต 3 นะครับ เครื่องจักรก็ลงจากเขต 1 เขต 3 รู้สึกว่า เขต 2   
พอโทรถามปุ๊บจะไปทางไหนต่อก็ไปจังหวัดอ่ืนอำเภออ่ืนหนองบัวแดง 
เขต 2 เขาเลยบอกว่ารอสักครู่  เพราะว่าเดี๋ยวก็ถึงคิวท่านก็
ประมาณ 3 รอบ 4 รอบครับถึงคิวท่าน รู้สึกว่าหนองบัวแดง เขต 2 
รู้สึกว่าจะเป็นลูกชายหล่านะครับ ก็ตามประสานี้แหละครับผมโทร
ถามแล้วครับบาดาลก็เห็นล่าสุดก็ไปท่านหนองบัวแดง เขต 3 นะครับ
ผมก็ถามอยู่ครับผมว่าเมื่อไหร่จะลงหนองบัวแดง เขต 2 บ้าง            
ขอแค่หลุม 2 หลุม ก็บอกว่าอีกสักพักก็ถึงคิวท่านขอบพระคุณ
ครับคำตอบที่ว่า เดี๋ยวก็ถึงคิวท่านนี้มันโดนใจจริง ๆ ครับ ก็รออยู่               
นะครับ ผมก็หวังว่าหนองบัวแดง เขต 2 ยังมีนะครับ ผมก็ฝาก
ฝ่ายผู้บริหารด้วยนะครับ อันนี้ก็ยาขมนะครับ ผมก็ฝากท่าน
ประธานผ่านไปทางท่านนายกแล้วก็ฝ่ายบริหารด้วยนะครับ                                              
หนองบัวแดง เขต 2 ยังมีตัวตนอยู่นะครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ คณะผู้บริหารมีอะไรเพ่ิมเติมไหม
ครับเชิญท่านรองไถงครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขออนุญาตให้ข้อมูล
กับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ในเรื่องเบี้ยเลี้ยง
นะครับ เนื่องจากว่าผมมีส่วนเกี่ยวข้องในเรื่องนี้  เป็นคนที่จะต้อง
ตัดจ่ายเงินให้กับผู้ ใต้บังคับบัญชาที่มีการเบิกเบี้ยเลี้ยงนะครับ               
โดยอนุมัติมาจากท่านรองสุวิทย์ และท่านรองสุวิทย์ ก็ตอนนี้นิ้ว
ขวานี้ บ วมไปหมดแล้ วครับ คื อ เซ็ นอนุ มั ติ เบี้ ย เลี้ ย งให้ กั บ
ผู้ใต้บังคับบัญชาโดยเฉพาะกองช่าง และผมยืนยันว่าได้รับแน่นอนครับ 
นี่คือเป็นข้อมูลยืนยันจากฝ่ายบริหารนะครับเพราะฉะนั้นท่าน
อาจจะได้รับการข่าวซึ่งคลาดเคลื่อนนะครับเขาอาจจะอยากได้เบี้ย
เลี้ยงเพ่ิมมั้งครับ ท่าน สจ.ก็เมตตาท่านหน่อย แต่โดยระเบียบทาง
ราชการท่านได้อยู่ครับ อันนี้นำเรียนท่านนะครับ ส่วนเรื่องที่ 2 การใช้
รถที่มีประสิทธิภาพในการเคลื่อนย้ายไปทำงานเขตภักดีชุมพล 
เนื่องจากว่าพาหนะอาจจะเก่าทรุดโทรมหรือการบริหารจัดการใช้
เครื่องจักรนั้นนี่คือประสิทธิภาพของกองช่างเพราะฉะนั้นกองช่าง 
ก็ต้องไปบริหารจัดการก็ขอขอบคุณ ท่านสมาชิกท่ีให้ข้อมูลนะครับ 
บางครั้งรายละเอียดเหล่านี้บางครั้งฝ่ายบริหารก็ไม่ทราบนะครับ  
ก็ไม่ได้ลงถึงขนาดนั้นถ้าลงถึงขนาดนั้นก็ต้องไปเป็น ผอ.กองช่างเอง
นะครับ เพราะฉะนั้นงานนโยบายต่าง  ๆซึ่งขาดแคลนทรัพยากรสิ่งใด 
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ฝ่ายบริหารยินดีซัพพอร์ตอยู่แล้วนะครับ เพราะฉะนั้นการบริหาร
จัดการภายในกองก็ต้องเป็นอีกภารกิจหนึ่ง ในแต่ละกองก็ต้อง
รับผิดชอบเพราะฉะนั้นเรื่องนี้น้อมรับที่จะเข้าไปเทคแคร์เขา ดูแลเขา
นะครับ ว่าสิ่งไหนที่ขาดนะครับ ก็จะไม่ให้เป็นอุปสรรคเพ่ืออำนวย
ให้กับท่านสมาชิกสภาจังหวัด ทุกเขตเลือกตั้งนะครับ ซึ่งที่ท่าน
รายงานในสภานี้ไม่ใช่เรื่องส่วนตัวสักเรื่องเลยมีแต่เรื่องสาธารณะ
ทั้งสิ้นนะครับ ซึ่งเราก็เห็นพ้องต้องกันว่าเป็นเรื่องสำคัญ เพราะฉะนั้น         
ที่เราถกเถียงกันเป็นเรื่องของพ่ีน้องประชาชนเรายินดีครับ เรายินดี
ที่สุดเลยที่จะเทคแคร์พ่ีน้องประชาชนให้อยู่ดีกินดีไม่ว่าจะเป็น
เส้นทางคมนาคม แหล่งน้ำ หรือภัยแล้งหรือน้ำท่วมหรือฤดูหนาว
อะไรก็สุดแท้แต่นะครับ พวกเราก็เป็นภารกิจหน้าที่ของเราอยู่แล้ว 
ขอบคุณครับท่านประธานครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ประธานขอปิด
ประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  6  ประจำปี พ.ศ.2566  วันพุธที่ 27 กันยายน  พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมภูคิ้ง องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 

 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 


